

CLARIDAD

Año III - Núm. 627 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 16 de marzo de 1938

Inquebrantable en la fe, imperturbable en la tarea

Mostrarse hoy más contentos que ayer no sería indicio de nada bueno. Lo que la República necesita no son ojalateros de la victoria, ni históricos que respinguen a cada renglón de un parte oficial en que siempre hay alta serenidad comunicable a todo el capaz de sentirlo.

Lo que España necesita es el firme trabajo, la confianza madura de cada uno de sus hijos en la propia decisión de vencer. Lo necesita y lo tiene. Más propio será decir que ello constituye hoy lo esencial de España. El parte oficial dado ayer no añade nada al de ayer en el sentido de aumentar la confianza, porque la confianza antayer, y ayer—y mañana con el parte que esa—es íntegra, de un solo bloque, no de piezas desmontables a compás de la marcha de encontrados episodios.

La conciencia del pueblo español, depurada en el propósito inquebrantable de vencer, que es condición de la victoria, está además enriquecida de experiencias. Recuerda aquellos comienzos en que un pueblo desarmado resistió y atajó el paso a la fuerza armada traedora al país. Recuerda que la desproporción de material, con ser ahora grandísima y causa única de victorias enemigas, fué mayor en Guadalajara, donde, sin embargo, sufrieron varias divisiones italiana formidables desastre. Sabe el esfuerzo enorme de organización para combatir y para producir realizado por España en año y medio, y que se perfecciona y acelera.

Y porque eso siente, y eso recuerda, y eso sabe, se incorpora el pueblo español a su fe y a su trabajo con la misma fe y el mismo pulso todos los días. Los días duros y los días más duros; porque en la guerra no hay de otros.

Comienzan las ferocidades de la represión en Austria

Se cierran las fronteras y van llenándose los campos de concentración

El doctor Kohwald, economista judío, es encontrado muerto en su domicilio

El ex vicecanciller Fei se suicida con su mujer y su hijo, y un industrial tirolés se hace matar por su hija, la cual se quita la vida acto seguido

París, 16.—Comunican de Viena al "Excelsior" que el doctor Kohwald, economista judío que ha sido consejero de todos los cancilleres de Austria desde el final de la gran guerra, ha sido encontrado muerto esta mañana en su domicilio.

El gran industrial tirolés Reinhinger, propietario de los Altos Hornos de Genbacher, se ha hecho matar por su hija, la cual se suicidó a continuación.

El ex vicecanciller Fei, su mujer y su hijo se han suicidado. Como se recordará, era vicecanciller cuando el golpe de Estado "nazi" del 25 de junio de 1921, que costó la vida a Dölfuss. Quedó detenido en la Cancillería y negoció con los rebeldes, intercediendo desde el balcón que fueron puestas en libertad los "nazis" detenidos.

Los campos de concentración ya comienzan a llenarse.

Las personalidades amenazadas que no pudieron huir a tiempo no pueden salir ya por las fronteras austriacas, pues desde el sábado están cerradas para los austriacos y vigiladas por soldados y Policía alemana. (Fabra.)

CONTRA LO MALEVOLO Y LO ABSURDO

España combatirá a facciosos e invasores hasta el triunfo total

París, 15.—Saliendo al paso de malévolos y absurdos rumores, recogidos por cierta prensa y algunas agencias periodísticas francesas, la Embajada de España en París ha publicado una nota haciendo saber que el Gobierno de la República, interpretando a la vez el sentir de la España leal, está dispuesto a combatir a los facciosos y a los italianos y alemanes que les apoyan hasta el triunfo total. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA



"Detenido de honor"

La alarma en el extranjero ante la intervención germanoitaliana en España crece por momentos

Invadida Austria por Hitler, Francia aprecia el enorme peligro que supone para ella la concentración de tropas italogermanas en España

París, 16.—Los círculos políticos declaran que la realización del "Anschluss" y la situación en España están en camino de perturbar el equilibrio estratégico y militar de Europa. La amenaza creciente que pesa en adelante sobre Checoslovaquia, aliada de Francia y considerada como último baluarte contra la expansión pangermanista en la Europa central y oriental, y la presencia de tropas alemanas e italianas en España constituyen dos problemas que el nuevo Gobierno estudia a fondo.

Las conversaciones celebradas entre Boncour y Blum y entre Boncour y el embajador inglés, así como la reunión del Consejo permanente de la Defensa Nacional, se han ocupado de estas mismas cuestiones.

En su entrevista con el embajador de Inglaterra, el ministro de Negocios Extranjeros franceses precisó claramente todo el concurso que Francia está dispuesta a prestar en caso necesario a Checoslovaquia en virtud del pacto que liga a los dos países y a que hará honor en cualquier circunstancia.

Por otra parte, Paul Boncour hizo ver al embajador de Inglaterra la realidad de la situación en España. El Gobierno francés está preocupado sobre todo por la presencia en las filas del ejército de Franco de importantes elementos alemanes e italianos, que no ser retirados constituirían una amenaza para la frontera mediterránea.

Los dirigentes franceses tienen el deber de hacer frente al golpe de fuerza de Hitler y a la doctrina de agresión proclamada por el dictador alemán.

Blum fue, con Delbos el iniciador político de la no intervención, es decir, que el Gobierno rechaza toda consideración ideológica para no pensar más que en la necesidad imperiosa de la defensa del territorio. Quiere en es-

tos momentos garantir la seguridad de las fronteras, al mismo tiempo que la protección de los intereses mediterráneos del país.

La libertad de las comunicaciones entre la Metrópoli y el África del Norte constituye en efecto

uno de los factores esenciales de la movilización francesa y el Gobierno estudia seriamente las medidas de precaución que dicta la situación en España para la protección de los intereses vitales de Francia. (Fabra.)

Comentarios de la prensa francesa: Hay entre ellos uno al que prestar singular significación: el hecho de publicarse en "Le Populaire", órgano socialista

Pertinax escribe en "L'Echo de Paris":

"Lo que acecha de ocurrir en la Europa central pose a plena luz la significación profunda de la intervención germanoitaliana en España; intervención que tiende a paralizar a Francia e Inglaterra en el Mediterráneo y a convertirlas en naciones inertes y pasivas mientras se construye la Hitler-Europa. Pero si la Europa central queda reunida bajo Hitler, se dejará a las dos potencias occidentales la posesión pacífica de sus imperios de Ultramar y de sus riquezas? Será respetada su integridad territorial?

Desde hace dieciocho meses hemos intentado con frecuencia denunciar estos proyectos amenazadores, esta especie de torniquete, cuyas dos ramas se van acercando. Algunos nos han creído exce-

sivamente pesimistas; pero ahora la hipótesis está en camino de convertirse en realidad. Mañana, si no nos ponemos en guardia y no tenemos la fuerza o el valor de reaccionar, tal vez se convertirá en realidad excesiva."

"Le Populaire" hace resaltar que

el la intervención italoalemana en

España, cada vez más descuada,

puede formar un nuevo Estado

totalitario, la situación estratégica en el Mediterráneo y en el

Africa del Norte sería tal que pa-

ra hacer frente a ella debería ha-

cercarse un esfuerzo de rearme mu-

cho más enorme.

"L'Époque", órgano derechista,

se pregunta si Hitler quiere la

guerra, y añade: "Hace falta que

se sepa en Berlín que Francia,

ante el peligro, se alzará unánime.

Al alma de los soldados del

Mare y de Verdún no ha muerto." (Fabra.)

En Inglaterra va acentuándose la presión hacia un cambio de política extranjera

de voluntarios no la afectaría así"

(Del "Manchester Guardian")

Retirada de las tropas italoalemanas o ayuda a la República española

(Del "News Chronicle")

Londres, 16.—El "Times", después de calificar de importuno volver sobre el pasado, dice: "Lo que piden los diputados es que el

gobierno que amenaza a Europa.

Paris, 16.—Han comenzado sus reuniones mancomunadas las

Directivas de la F. S. I. y la I. O. S.

La reunión ha tenido por objeto el examen de la situación

internacional después de los recientes acontecimientos de Austria.

Están representadas en estas

reuniones trece naciones, entre

ellas Inglaterra, Francia, Bélgica,

Dinamarca y España.

Mañana proseguirán las deli-

beraciones y es probable que se

facilite un comunicado dando a

conocer la posición de las orga-

nizaciones obreras ante el peli-

gro que amenaza a Europa. (Fabra.)

Se descubre un yacimiento de estano

Buenos Aires, 16.—Comunican de San Antonio de Cobres (Andes argentinos) haberse descubierto un importante yacimiento de

estano, cuyo valor se calcula en

800 millones de pesos. (Fabra.)

ARCHIVOS ESTATALES

En el Parlamento se han reunido los partidos republicanos y coincidieron en la apreciación de los problemas políticos, económicos y sociales planteados por la guerra

Franca adhesión al Gobierno, al Ejército y a los trabajadores de la retaguardia

Barcelona, 16.—Ayer, en una de las secciones del Parlamento de la República, se reunieron los representantes de los partidos republicanos siguientes: Unión Republicana, Izquierda Republicana, Partido Republicano Federal, Esquerra Republicana de Cataluña, Acción Catalana y Partido Nacionalista Vasco. Facilitaron una nota en la que se dice que en la reunión se ha constatado una completa coincidencia en la apreciación de los problemas nacionales, políticos, económicos y sociales planteados por la guerra; es propósito común establecido en una norma de acción conjunta, aunar los esfuerzos de todos los partidos y de la opinión en defensa de la República y de los principios liberales y democráticos.

También mostraron su absoluta adhesión al Gobierno de la República y al Ejército popular, así como a los trabajadores de la retaguardia. Se denuncia la agresión incalificable de que España ha sido objeto por parte de naciones extranjeras que quieren tomar posiciones estratégicas para ulteriores fines de mayor envergadura. Se publicará un manifiesto condensando el sentir de los partidos republicanos. (Febus.)

La penetración financiera

Tien-Tsin, 15.—Las sucursales del Banco de reserva del nuevo Gobierno chino, de Pekín, han abierto sus puertas en el barrio indígena por no haber conseguido autorización para instalarse en la Concesión francesa. Se asegura que los Bancos extranjeros se negarán a aceptar la nueva moneda emitida por dicho Banco. (Febus.)

La construcción de refugios en Valencia

Valencia, 16.—El alcalde se ha dirigido al ministro de Obras Públicas solicitando el envío mínimo de trescientas toneladas de cemento para que no se paralicen las obras de construcción de refugios. (Febus.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA TEATROS .

ASCASO.—5.45: Pepa Doncel (última representación).
BARRAL.—5: La dicha ajena.
CALDERÓN.—3.15 y 5.30: Balder, Margarita y Francis, Rosario la Cartujana, Hermanos Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castellón, Topete, Niño Casalza, Orquesta Ibarra, Abecardini y Zerez, Luisita Espinosa, Moritz, Ana-Mari (Shirley Temple española).
COMEDIA.—5.30: Ciudadano con la Páginas (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—5.30: Flor de acacia (intensa emoción, coincidente).
ESLAVA.—5: Hijas de mi vida! (Luis Píñol-Rafael Arcos). Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL.—5.30: Fuenteovejuna (gran éxito, creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—5.30: La moza de campanillas (gran éxito).

GARCÍA LORCA (antes Papelón).—5: ¡Que me la traigan! (supervenida, Isabella Nijera).

IDEAL.—4.30: El duelo de La Africana, La fiesta de San Antón y La reina mora.

JOAQUÍN DICENTA.—5.30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo, supervenida, Amparo Sáenz).

LARA.—5.30: Los abusucas (formidable actuación de Loreto y Chito).

LATINA.—5.30: Consuelo la Trianera (Mario Gabarrón y Los Chavales Madrid).

LOPE DE VEGA (antes Alcázar).—5.45: El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).

MARAVILLAS.—5.15: La niña de la Mancha (gran éxito, supervenida, Conchita Rey).

MARTÍN.—5.15: Mujeres de fuego (supervenida, Anita Flores).

PARDISAS.—5.30: El cantar del arriero (grandioso éxito de toda la compañía).

PAVÓN.—5: La casa grande (cantaoras, Niña de las Marías y Varela). Mafiana, Pobres hijos! (estreño, de García Iniesta).

PROGRESO.—5: Una noche contigo. Próximo, La madre de Górdi).

VARIÉTDES (antes García Lorca).—3.45 y 6: Tercera semana de éxito de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lázaro, Niña Guerra, Encarnación Iglesias, Conchita y Fagán, Miguel-Albaicín, Pepe Pinto, Antonio Medina, Hincata Pona, Orquesta Palermio, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Chantadore de Triana, Orquesta Madrid).

ZARZUELA.—5.30: El tío egoísta, El agricultor de Chicago y El saboteador.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Galicia (primer documental español presentado en la Exposición Internacional de París), Mundo único, Por todo el mundo (número 2), Guerra en China (comunicado de Shanghai), XX aniversario Motivos de Madrid (número 2), España el día (número 40). ASTUR.—4 y 6: Niña de China (Clark Gable, Wallace Beery). AVENIDA.—3.45 y 6: La taberna (según la novela de Cola), Un hilo de lana (Laurel y Hardy). BARCELÓ.—4 y 6: Capricho trivolo, o Un marido de repuesto (graciósimas). BELLAS ARTES.—Desde las 4: Sonatas Walt Disney, El loro toro. El rayo del sol (cuando en color), Añoranza y el gigante, La apasionadora de Mis-

Curso teórico-práctico de la construcción y sus aplicaciones en los momentos actuales

Atendiendo al deseo expresado por numerosos aspirantes al referido curso, organizado por la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, y siendo también deseado de ésta la mayor difusión y rendimiento de dichas enseñanzas, se pone en conocimiento de los interesados que se amplía la matrícula hasta el día 24 de los corrientes, sin que sea indispensable la justificación de que trabajan o han trabajado en los oficios del ramo de la construcción.

Las inscripciones se hacen en la calle de San Mateo, 5, de cinco y media a seis y media de la tarde.

Protesta de los trabajadores españoles por la invasión de Austria

Firmado por los obreros de las dos centrales sindicales y de todas las tendencias políticas del Parque Móvil de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad se ha hecho público un escrito diciendo que el crimen cometido por el fascismo alemán con Austria debe servir para que las naciones llamadas democráticas despierten de su letargo y vean que la España republicana no solamente lucha por su independencia, sino también por librarse de Europa de una barbarie como la que significa el fascismo y hace un llamamiento a todos los trabajadores del mundo para que antes de que sean víctimas de una guerra se unan bajo el lema "contra la guerra y el fascismo".

EN EL PALACIO DE JUSTICIA

Ayer se constituyeron los Tribunales de Urgencia de traición, espionaje y derrotismo

En la mañana de ayer se verificó en el Palacio de Justicia el acto de constitución de los Tribunales de Urgencia encargados de juzgar los delitos de traición, espionaje y derrotismo.

El presidente de la Audiencia, don Luis Zubillaga, pronunció un elocuente discurso, examinando la labor a realizar por estos Tribunales, de todo punto necesarios para salvaguardar a la Repu-

blica de las asesanzas de sus enemigos. Saludó en términos muy afectuosos a cuantos integran estos organismos de justicia, exhortándoles a cumplir con toda serenidad, pero también con la máxima energía, la misión que se les ha confiado en bien del régimen republicano y de las libertades patrias.

Terminó su discurso con vitores a la República, que fueron unánimemente contestados por todos los concurrentes.

El representante del Ministerio Fiscal, en elocuentes frases, recogió y contestó lo dicho por el presidente de la Audiencia, poniendo de relieve la necesidad imprescindible de actuar con un estricto espíritu de justicia, pero también con la severidad que esta clase de delitos exigen, y que demandan de manera apremiante los momentos por que atraviesan.

El acto, que revistió gran solemnidad y al que asistió numeroso público, terminó en medio del mayor entusiasmo.

NECROLOGICAS

Matilde Orlando

Ha fallecido en Montblanc (Tarragona) la camarada Matilde Orlando, compañera de nuestro querido camarada Antonio Atienza fundador con Pablo Iglesias del Partido Socialista; profesor-diseñador de la Escuela de Aprendices Tipógrafos "García Quelfo", de la Asociación del Arte de Imprenta y veterano redactor de "El Socialista".

El entierro ha constituido una sentida manifestación. Cientos antifascistas hay en Montblanc, especialmente camaradas de nuestro partido y los jóvenes socialistas, acompañaron al cadáver hasta el cementerio. Un compañero pronunció unas palabras conmemorativas a Antonio Atienza y a su desaparecida compañera, que con él compartió los sufrimientos de los tiempos heroicos del socialismo.

Los jóvenes socialistas desfilaron después ante la tumba de la camarada Matilde Orlando.

Instituto Obrero

La Federación Universitaria Escolar ruega a todos los alumnos pertenecientes al Instituto Obrero se pasen mañana jueves, a las cinco de la tarde, en Zurbarán, 21, para asuntos relacionados con el Instituto de interés para todos.

SECCIÓN FINANCIERA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado:

200.000.00 pta.

Capital desembolsado:

100.000.000 pts.

Reservas:

70.500.000 pts.

BANCO DE VIZCAYA

ALCALÁ, 47

Capital autorizado:

100.000.000 de pesetas

Capital suscrito y desembolsado:

60.000.000 de pesetas

Reservas:

50.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: BANCAVAYA

Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de depósito con servicio de cheques. Departamento especial de cajas de ahorros.

Sucursales en las principales poblaciones de España.

ARCHIVOS ESTATALES

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES

Sindicato de Artes Blancas Aliadas de la provincia de Madrid convoca a asamblea general extraordinaria hoy, a las cuatro, en el salón-terraza de la Casa del Pueblo.

—Asociación General de Actores de España (U. G. T.) convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará los días 17 y 18 del actual mes de marzo, en el salón de actos del Ateneo Científico y Literario, calle del Prado, número 21, a las nueve y media de

la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar asuntos de extraordinario interés, siendo obligatoria la asistencia a esta asamblea.

—Empleados de Hospitales.—Los afiliados comprendidos en las quintas del 29 y 40 se pasarán por secretaría hoy, mañana y pasado, de tres a ocho.

—Sindicato de Porteros.—El próximo lunes, a las tres y media, en el salón grande de la Casa del Pueblo, Junta general.

Dependientes de Cafés, Bares y

DELEGACION DE EVACUACION

Habiéndose recibido una nueva remesa de cartas de los niños evacuados el 22 de noviembre del pasado año con destino a Bélgica, como también se ha recibido correspondencia de los niños evacuados en Francia, se rúga a los familiares de los mismos se pasen por esta Delegación de Evacuación. Sesión de Niños, Núñez de Balboa, 31, para hacerles entrega de la misma durante las horas de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

La expedición de niños que salió el día 9 del corriente con destino a las colonias escolares de Levante, ha llegado al punto de destino sin novedad, según nos comunican los maestros responsables que acompañan dicha expedición.

La nueva Directiva de la Sociedad de Co'choneros

Días pasados se celebró la asamblea general de la Sociedad de Co'choneros, y ante la elección de Junta directiva fué aprobada la siguiente candidatura de unidad:

Presidente, Antonio Pardo; secretarios, Antonio Prado y Luis Sanz; tesorero, Manuel Pérez; contador, Antonio Grijalva, y vocales: Eugenio Feito, Nicolás Díaz y Saturnina Mariscal.

Los Sindicatos de la U. G. T. contribuyen a los gastos de guerra

El Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) ha hecho entrega al ejército del Centro, para gastos de guerra, de 101.376,50 pesetas, y a la D. E. C. A., para ayudar a la defensa pasiva, 25.000. Estas sumas son independientes de las cantidades entregadas durante los años 1936 y 1937.

El total de cantidades recaudadas hasta la fecha con estos fines se eleva a 776.110,25 pesetas.

Suscripción pro monumento a Durruti

La Comisión del Monumento a Buenaventura Durruti continua recibiendo importantes donativos con destino al monumento que perpetuará la memoria de los anfitrionas caídos en defensa de las libertades de España. La novena lista hace ascender el total de las cantidades suscritas a la suma de 116.268,50 pesetas.

AVENIDA LUNES 21,

◆ ◆ ◆
NUESTRO
PUEBLO
ESTRENO
RIGUROSO
Ultima producción
nacional

Un manifiesto del S. R. I. de España

El Comité ejecutivo nacional del Spooro Rojo se ha dirigido a todos los hombres y mujeres de España diciendo que la guerra impuesta por los generales traidores, al servicio de las potencias fascistas, exige a nuestra retaguardia todos los sacrificios.

Eisy que constituir un Ejército y una retaguardia fuertes, unidos en un bloque, lo cual nos dará la victoria y la independencia nacional. Para contribuir a este fortalecimiento y para atenuar el poderoso movimiento de ayuda a España que se desarrolla en todos los países, así como para hacer sentir nuestra solidaridad a los españoles de las regiones invadidas, el Socorro Rojo de España convoca los Congresos populares provinciales de la solidaridad, asambleas en las cuales participen representantes de los organismos oficiales, partidos y organizaciones de los frentes, fábricas y campos. Será la protesta de un pueblo digno contra el fascismo nacional e internacional, la voluntad inquebrantable de vencer, de vivir y de construir una España libre y próspera.

Cruz Roja Española

Aviso a talleres e industrias de guerra

Se pone en conocimiento de las entidades o talleres que trabajan para industrias de guerra y dispongan de máquinas de coser Singer paradas por falta de canilleras, correas o agujas, que pueden dirigirse al Comité central de la Cruz Roja Española, Cisne, 18, donde se lo facilitarán gratuitamente, previa la justificación de su necesidad.

Este material procede de un donativo enviado por un grupo de mujeres españolas residentes en los Estados Unidos.

CIRCULO JUVENIL AIDA LA FUENTE

El viernes, a las seis y media, se celebrará una conferencia-assembly en el domicilio social, San Bernardino, 17.

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán, en Los Madrazo, 24, las siguientes:

Auxiliares de Farmacia, seis y media; Traperos, a la misma hora, y a las tres, Directivos comunistas de Artes Blancas.

O. S. R.

Espectáculos Públicos.—Las compañeras aliadas a la Sección de Auxiliares, Sección Mujeres, de la Industria de Espectáculos Públicos que pertenezcan a la O. S. R. y simpatizantes, acudirán mañana a las cuatro, a Zurbarán, 5 y 7, donde se celebrará una conferencia.

Sanitarios.—Mañana, a las cuatro de la tarde, en Zurbarán, 5 y 7, Pleno de todos los Comités de sanitarios.

Federación Provincial.—Se convoca a todos los Comités de Grupos de la O. S. R. y Comités centrales para mañana, jueves, a las seis de la tarde, en Zurbarán, 5 y 7, siendo imprescindible la asistencia de todos los miembros de los diversos Comités a esta reunión de suma trascend

Cómo viven en la capital catalana los niños del Colegio de la Paloma

Tuvieron que abandonar Madrid cuando los fascistas comenzaron a cañonear el Colegio de la Dehesa de la Villa, y en Barcelona han encontrado un nuevo hogar

Hemos visitado el Colegio de la Paloma. Este colegio, administrador y tutor del cual es el Ayuntamiento de Madrid, está instalado ahora en Barcelona. Las magníficas edificaciones que se levantaban en Madrid cerca de la Dehesa de la Villa están ahí, la mayor parte, destruidas; las otras, agujereadas. Han sido los proyectiles de obús y de cañón los que destrozaron el colegio magnífico, el cual, antes de la República, era un triste asilo.

Hace unos años—el segundo de la República—que hicimos esta misma visita allí en Madrid. Se habían hecho entonces en el colegio reformas materiales y morales. Los niños ya no eran asilados. Los huérfanos que en él habían tenido por delante un porvenir de honradez, de alegría y de trabajo. Los antiguos administradores ya no tenían que hacer nada allí. El régimen presidiario que en él se había establecido cuando la Monarquía, había desaparecido totalmente. Todavía quedaban agarradas al colegio, merced a la benignidad de la República, unas mujeres que si no eran malas conscientemente, lo eran por su cortedad de cultura e inteligencia y por el fanatismo que les habían infiltrado para su propia desgracia. Entonces ya había comedores rústicos, a los que entraía el sol por amplias cristalerías y en los que los niños comían en mesas de cuatro cubiertos. Y, además, para los mayores se habían montado talleres diversos, en los que aprendían un oficio o una profesión artística. También el Ayuntamiento republicano había montado una sala de cine. Los familiares de los niños, las madres de muchos de ellos—pues muchos de los que hay en este colegio son huérfanos de padres—, vivían llenos de satisfacción al ver a sus pequeños tan felices y tan bien atendidos.

Surgió el bando negro, y de nuevo cayó sobre el Colegio de la Paloma un régimen hostil y hostil para aquellos niños de familias humildes. Llegó la sublevación militar, y los mismos fanáticos o malvados destruyeron el colegio con miles de proyectiles que le arrojaron desde el Garabitas.

Los niños supervivientes del más sangriento bombardeo sobre Barcelona

El Ayuntamiento madrileño se vió obligado a sacar de Madrid a estos centenares de niños, como fué preciso liberar de la metralla a tantos millares más. Ahora se encuentran en Barcelona. En los primeros momentos del traslado, el Municipio madrileño quiso seguir atendiendo el sostenimiento de esta institución. Pero el Ayuntamiento de Barcelona, con la cordialidad que en otros casos ha demostrado hacia el de Madrid, se hizo cargo de la administración del colegio.

Se encuentra ahora establecido en uno de los llamados refugios de guerra. Cuando hemos entrado en él, parte de los niños se encuentran en las clases. Otros, corren por el amplio jardín; son sus horas de recreo. Uno de los profesores nos da detalles sobre estos muchachos.

—Pertenecientes al Colegio de la Paloma—nos dice—hay aquí cuatrocientos treinta niños. Hay setenta que proceden del refugio que se hallaba en San Felipe Neri.

Ahora se está reorganizando aquél refugio, y este grupo volverá de nuevo a él.

Un día en el internado

Los muchachos del Colegio de la Paloma aprovechan bien el tiempo. Se levantan a las ocho y cuarto de la mañana. Se les sirve el desayuno. Van al comedor por grupos de treinta y cinco. A las nueve comienzan las clases, que duran hasta las doce. Los recreos se hacen por grupos sucesivos, con el fin de evitar que se reúnan en el jardín todos a la vez. Despues de comer van a un campo de fútbol, en donde se dedican a hacer gimnasia o juegos deportivos. Nuevamente hay clases, desde las tres a las seis. Luego, los niños pueden dedicarse dentro del colegio a la distracción que más prefieren, hasta que a las siete se les sir-

ve la cena. Se están organizando, para después de cenar, sesiones de cine y charlas, lo que les servirá como entretenimiento provechoso hasta la hora de acostarse.

De esta manera continúa tratando la República, en medio de la guerra, a los niños a quienes los que actualmente forman la coalición de fascistas traidores consideraban como humanidad de clase inferior. Aquellos niños que sufrieron una terrible infeción de tifus, de la que muchos quedaron desfigurados para el resto de su vida, eran asilados de la Paloma. Estos con quienes hemos estado charlando hubieran seguido la misma suerte de abandono y crueldades, de no estar bajo el amparo de la República. Entre los mayores hay ahora un

Un vibrante manifiesto de los estudiantes combatientes a la juventud española

"Ni un paso atrás es la consigna de hoy"

Valencia, 16.—Los estudiantes combatientes se han dirigido en un vibrante manifiesto a toda la juventud. Dicen que la juventud estudiantil, fuertemente unida a los obreros y campesinos, junto con toda la masa antifascista española, constituye el bloque inquebrantable de la unidad, hoy más que nunca primordial para la victoria.

Si los jóvenes españoles sabemos permanecer unidos y luchamos heroicamente sin regatear esfuerzos, la falsa fortaleza de la milicia fascista no tardará en aparecer ante los ojos del pueblo español en toda su ridícula evidencia.

El manifiesto termina diciendo: "Ni un paso atrás es la consigna de hoy." (Febus.)

Reorganización del Consejo Provincial de Valencia

Valencia, 16.—Bajo la presidencia del gobernador civil ha celebrado sesión el Consejo Provincial para proceder a su reorganización con arreglo al decreto de Gobernación del pasado 25 de febrero. Después de dar lectura a dicha disposición oficial se procedió a la elección de los cargos, habiendo sido elegidos presidente y vicepresidente de la Corporación los consejeros Murilla y Alonso, respectivamente. A continuación se procedió a la designación de Comisiones. En esta sesión se ha reintegrado al Consejo la representación de Unión Republicana.

La reunión terminó con unas palabras del gobernador civil, quien manifestó que no son momentos de discursos, sino de actuar con entusiasmo y eficacia al servicio de la causa que defiende España. Terminó con vivas al Frente Popular, a la República y a España dueña de sus destinos. (Febus.)

Los obreros franceses, dispuestos a intensificar los trabajos en los armamentos

París, 15.—En la Presidencia del Consejo se ha facilitado esta tarde un comunicado referente a la reunión de los miembros de la Defensa Nacional con los representantes de los trabajadores, al objeto de intensificar los trabajos en los armamentos.

En el documento se manifiesta que los delegados de los obreros se han mostrado decididos a contribuir activamente en la organización de la defensa de la nación para garantía de su independencia y la libertad.

Coincidieron en colaborar con el ministerio de la Guerra y examinar aquellas medidas derogatorias, en materia de jornada de trabajo, que puedan presentarse en cada caso particular.

El Gobierno, por su parte, también pedirá a los jefes de industria un esfuerzo semejante al de los obreros. (Febus.)

DOMINGO DIA 30, GRAN DIOSO ACTO EN CONMEMORACION DEL 18 DE MARZO JORNADA INTERNACIONAL DE SOLIDARIDAD CON LAS VICTIMAS DEL FASCISMO, ORGANIZADO POR EL

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Las Obreras de Hogar, reunidas en asamblea, piden su acoplamiento a diferentes trabajos

En la asamblea celebrada por las Obreras del Hogar en el salón-teatro de la Casa del Pueblo se acordó, aparte de solicitar una candidatura de unidad para la Federación Local de que hablamos en otro lugar de este número, que la misma Comisión nombrada para esta cuestión visitara las distintas empresas donde la mujer puede ser acoplada, pidiendo su incorporación a estos lugares, como son Metro, Tranvías, Comercio, etc., y dirigir una resolución al Gobierno en este sentido.

Intervinieron Berta Valián, de Mujeres Antifascistas, y Carmen Alda, del Sindicato.

También se acordó enviar resoluciones a la prensa, a la Ejecutiva de la U. G. T. y a los dos partidos marxistas para que presionen a su vez cerca de sus respectivos organismos internacionales y se celebre prontamente una reunión de las dos In-

El asesino de varios funcionarios municipales de Valencia tenía un instigador

Al ser detenido se confirmó que le había entregado una lista de veinte personas para eliminar.

Valencia, 16.—Hace unos días fué ejecutado, como autor de varios asesinatos, Juan Romero. Horas antes de morir escribió una carta al director de la cárcel, acusando como instigador de los asesinatos al vigilante sanitario Vicente Donat Catalá.

Según ha podido comprobarse después, Juan Romero asesinó a un capitán de la Guardia Civil y a sus familiares para apropiarse del piso en que vivían.

Poteriormente a esto, Vicente Donat le entregó una lista en la que figuraban veinte personas, diciéndole que se encargase de eliminarlas, porque si no el veintiuno sería él.

Varios agentes procedieron a la busca y captura de Donat, quien ha confirmado cuanto en la carta dice Romero. Dijo que los asesinatos de los vigilantes de Especies gravadas los realizaban para introducir clandestinamente en la ciudad vivieres y otros artículos sujetos a arbitrio. (Febus.)

El Ejército popular rechazó los violentos ataques del invasor en el frente del Este

La Gloriosa derribó cinco "Fiat", después de realizar de modo magnífico servicios de protección, bombardeo y ametrallamiento

En Andalucía nuestras fuerzas rechazaron al enemigo causándole muchas bajas

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA."—ESTE.—El enemigo atacó con intensidad en el sector de Montalbán, sin conseguir avanzar a causa de la energética resistencia de nuestras fuerzas. De igual manera fueron rechazados los intentos de avance por la carretera de Andorra a Alcoriza. En el sector de Crivillén los facciosos ocuparon Muera Alta. La aviación realizó de modo magnífico servicios de protección, bombardeo y ametrallamiento, los cuales originaron dos combates: en el primero de ellos fueron derribados cuatro Fiat y en el último otro aparato de la misma clase. Nosotros perdimos un avión de caza, cuyo piloto se salvó lanzándose en paracaídas.

ANDALUCIA.—El lunes, una columna enemiga cuyo núcleo principal lo constituyan siete compañías de moros, atacó la cota 490, enclavada en la parte oriental de nuestro frente. Una compañía de la 55 brigada guarnecía la avanzadilla y hubo de replegarse ante la presión del enemigo, a quien auxiliaban artillería, morteros y cuatro aviones. En la línea principal de resistencia los facciosos fueron contenidos con fuego de ametralladora. Despues se verificó un contraataque, quedando de nuevo en nuestro poder la avanzadilla y la cota 490, que asimismo fué recuperada. Al enemigo, que se puso en fuga, le hicimos muchas bajas. Nosotros tuvimos cinco muertos y diez heridos.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Por la unidad en la Federación Local de Sindicatos

Ante la constitución de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T., numerosas organizaciones y grupos de trabajadores exponen su propósito de luchar en favor de la unidad, verdadero medio de organizar y dar eficacia máxima al esfuerzo proletario de España.

Recibimos numerosas cartas en este sentido, en las cuales se comunican acuerdos y resoluciones. En la imposibilidad de reproducirlas íntegras por falta de espacio, hemos de limitarnos a enumerar la procedencia.

Ultimamente han llegado a nuestro poder, una, del Sindicato de Protésicos Dentales; otra, del Sindicato Provincial de Telegrafistas; otra, del Sindicato de Colchoneros; otra, del de Obreras del Hogar, y otra, de los trabajadores de la Casa Audión.

Propugnan todas ellas la candidatura de unidad, y algunas añaden que en el mismo sentido se han dirigido, bien por escrito, bien por medio de Comisiones, a ambos partidos marxistas y a los grupos sindicales.

DEL CAMPO FACCIOSO

Ha "resucitado" un cadáver

Copiamos de "Unidad", de San Sebastián:

"En la última reunión de la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido nombrado miembro de la citada Academia el marqués de Alhucemas."

Más vulgarmente conocido por García Prieto o el "cadáver resucitado".

Aquel general Barrera...

"Burgos."—El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, ha recibido, entre otras visitas, la del presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, general Barrera.

Jordana, Barrera, Martínez Anido, Rodezno... Renovación, mucha renovación...

Conservación de las carreteras por contrata

Barcelona, 16.—El ministro de Comunicaciones despachó con el director general de Carreteras, habiendo firmado la autorización para que la Jefatura de Obras Públicas de la España leal redacte con urgencia un proyecto de obras por contrato para conservación de carreteras, dentro del plazo de diez días a partir de la publicación en la "Gaceta de la República", así como destinando los créditos correspondientes a este fin. (Febus.)

El ministro de Comunicaciones agradece al camarada Prieto su nota del lunes sobre el reconocimiento del heroísmo de unos funcionarios del citado ministerio

Barcelona, 16.—En la comunicación dirigida por el ministro de Comunicaciones al de Defensa Nacional para significar su complacencia por la nota facilitada el lunes por el camarada Prieto, haciendo público reconocimiento de los méritos que en la guerra está contrayendo los Cuerpos de Comunicaciones, dice también don Bernardo Giner de los Ríos:

"Muestras de entusiasmo y heroísmo existen en el personal de Correos, no sólo por su labor asidua en el correo de campaña, sino por los atentados facciosos contra las construcciones ferroviarias y por carretera. Hace pocas horas los ambulantes de Correos, cuya labor se realiza sin limitación de jornada, frente a las mayores dificultades de transporte, han sido víctimas de la metralla, quedando destrozado el vagón donde se hallaban unos ambulantes, que eran portadores de valores, giros y correspondencia privilegiada, que pusieron a salvo en la Principal de Tarragona.

El ministro hace esta pública declaración y resalta la laboriosidad y heroísmo de los funcionarios de Correos, a los que rinde el correspondiente homenaje. (Febus.)

Ayer conferenciaron los presidentes de los Parlamentos de la República y de Cataluña

Barcelona, 16.—El presidente del Parlamento catalán se ha entrevistado con el de las Cortes, señor Martínez Barrio. (Febus.)

Las mujeres celebran mitines-relámpago en Valencia para intensificar la movilización de la retaguardia

Lo que dice la prensa valenciana

Valencia, 16.—Durante el día de ayer han circulado por las calles numerosos grupos integrados principalmente por mujeres, que han repartido vibrantes octavillas y han celebrado mitines-relámpago encaminados a intensificar la movilización de la retaguardia y elevar la moral combativa de la misma para contrarrestar los acontecimientos adversos de estos días.

Al mismo tiempo, los periódicos publican grandes titulares y marchetas.

"El Pueblo" dice: "Ni optimismo ni pesimismo; serenidad y energía. Es necesario que nadie en nombre de nada, se salga del interés general de la causa antifascista."

"Verdad" escribe: "España no será jamás de Mussolini. Lo asegura el soldado, dispuesto a morir antes que retroceder; el obrero, dispuesto a rehusar con su trabajo todas las jornadas; el pueblo, juramentado para morir de pie antes que morir de rodillas."

"El Mercantil Valenciano" dice: "Abisinia, aniquilada; China, masacrada; Austria, esclavizada; España, invadida, y Checoslovaquia, amenazada. ¿Qué esperan Inglaterra, Francia, la U. R. S. S. y los Estados Unidos?"

"La Hora": "Ahora tampoco pasaran. Como el 7 de noviembre, la juventud, en pie de guerra, dará otra vez la cara."

Esta labor de propaganda ha despertado el entusiasmo en Valencia y ha servido para ratificar una vez más la confianza en el triunfo definitivo del Ejército de la República sobre los invasores extranjeros. (Febus.)

La aviación extranjera bombardeó ayer Tarragona, Benicarló, Reus, Castellón, Hospitalet y Cambrils

Estos bombardeos siguen causando daños y víctimas

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"Además de los bombardeos que quedan registrados en partes anteriores, la aviación fascista ha realizado los siguientes:

En Tarragona, a las 19,30 de ayer, ametralló el tren de viajeros de Lérida; en Benicarló, a las 8,35 de hoy, y en Reus, a las 8,50; a las 12,35, Castellón; a las 20,30, Tortosa, y minutos más tarde, los pueblos de Hospitalet y Cambrils. Estos bombardeos siguen causando daños y víctimas."

Reunión plenaria de la Zona octava del Sindicato Nacional Ferroviario

Valencia, 16.—Los componentes del Comité de la Zona octava del Sindicato Nacional Ferroviario celebraron reunión plenaria y adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Estimular el sentido de responsabilidad en el trabajo, llegando para ello, si hiciera falta, a establecer un régimen de sanciones con toda severidad; intensificar la producción; procurar igualmente recompensar los esfuerzos de aquellos compañeros que más se distingan en el cumplimiento de su deber; solicitar la Comisión ejecutiva del Sindicato la celebración de un Pleno nacional ampliado para tratar exclusivamente de problemas que se refieren a la producción y a la organización de servicios; procurar el establecimiento de encuestas de capacitación profesional y técnicas; incorporar la mujer al trabajo en el ferrocarril.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

"Mientras un pedazo de territorio español sea pisado por gentes leales, la victoria ha de ser nuestra"

En una casa del camino del Grao de Valencia la Policía encuentra gran cantidad de joyas, objetos de oro y plata y muchos valores.

Valencia, 16.—Practicó la Policía un registro en una fábrica de ácidos establecido en el Camino Hondo, del Grao. Se halló gran cantidad de joyas, objetos de oro y plata y muchos valores de diversas clases, así como un número importante de cajas de licores y botellas de champán. (Febus.)

El día 21 de abril se celebrará el Pleno nacional del Transporte

Valencia, 16.—Por decisión del Comité de la Federación Nacional ha sido aplazado hasta el 21 de abril la celebración del Pleno nacional del Transporte. (Febus.)

«Al lado del Gobierno de la República siempre; obedecer sus órdenes en todo momento»

Dicen en un manifiesto los Partidos Socialista, Comunista, Sindicalista, Valencianista, Esquerra Valenciana, Izquierda y Unión Republicana, C. N. T., F. A. I. y U. G. T.

Valencia, 16.—El Frente Popular Antifascista de Valencia, en reunión extraordinaria, acordó visitar a todas las autoridades para solicitar su colaboración para resolver los problemas de la retaguardia e intensificar y perfeccionar los servicios de guerra.

A la opinión pública ha dirigido un manifiesto que dice:

"En la hora trágica por que atraviesa España en su lucha por su independencia y por sus libertades, nada debe amilanar nuestro ánimo. Firmes en nuestro puesto, dispuestos a los máximos sacrificios. Hemos de ofrecer todo lo que somos y todo lo que tenemos para que el triunfo de España, el triunfo de la República, sea logrado sobre las armas invasoras.

No hemos de hacer largos alegatos para marcar a todos y a cada uno de los españoles libres cuál es su puesto en esta guerra de independencia. Amantes todos de nuestra patria invadida, desatrocadas por unos militares mil veces traidores, sabemos de amarguras, está nuestro espíritu templado a todas las adversidades, y cada revés más o menos acusado en el transcurso de la guerra no ha de hacer mella en nuestro acerado temple republicano.

Mientras un pedazo de territorio español sea pisado por gentes leales, la victoria ha de ser nuestra. Esta es nuestra fe inquebrantable; ésta es nuestra visión clara y concreta del momento en que vivimos. Al lado del Gobierno de la República, siempre. A él nuestra adhesión inquebrantable. Obedecer sus órdenes en todo momento. Que el Gobierno disponga como crea conveniente del pueblo trabajador, de todo el pueblo que quiere ver a su patria libre y feliz. Todos unidos para defender la República. El sacrificio de nuestras vidas ya está dispuesto para defender la libertad y la independencia de España. Gritamos todos: ¡Viva la República!"

Firman el manifiesto las organizaciones de Izquierda Republicana, C. N. T., Partidos Socialista, Comunista, Sindicalista, Unión Republicana, Esquerra Valenciana, Partido Valencianista de Esquerra, F. A. I. y U. G. T.

También han publicado manifiestos dirigidos a la opinión pública el Comité provincial de Encuentro de los Partidos Socialista y Comunista, la Juventud Socialista Unificada, la Unión de Muchachas y otras organizaciones. Coincidieron en la necesidad de intensificar la cooperación en los servicios de guerra y ratificaron el apoyo al Gobierno del Frente Popular. (Febus.)

Anoche se celebró en Barcelona Consejo de ministros

Se examinaron los problemas de tipo militar y la situación exterior

Barcelona, 16.—Anoche se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín. A medianoche terminó el Consejo.

Como quiera que los informadores se habían colocado a la entrada del salón de Consejos poco menos que de manera estratégica, el señor Girál, que fue el primero en salir dijo:

"Hay que romper este frente. Después salieron Aguadé e Irujo.

El primero, contestando a las preguntas de los periodistas sobre si se habían tratado determinadas cuestiones en el Consejo, claudió a contestar, limitándose a decir que el secretario respondía a cuanto se le preguntaba.

En efecto, al salir el camarada Fernández facilitó la referencia verbal, diciendo:

—Como es natural, los problemas de tipo militar han sido los que nos han llevado la mayor parte del tiempo que ha durado este Consejo. Todo ello se concentrará en medidas urgentes de todo carácter, que abarcaran desde la utilización al máximo de todas las energías hacia las máximas medidas para fortalecer la disciplina en los frentes y las aportaciones de la retaguardia. Estas medidas se irán dando a conocer según se vayan concretando, posiblemente en un inmediato Consejo que en breve se celebrará.

Como se le preguntara si se había tratado de política internacional, ha dicho que también se examinaron algunos problemas relacionados con la situación exte-

rior. Dijo también que se ha autorizado al ministro de Defensa para que utilice las quintas de Marina que correspondan a los reemplazos del Ejército de Tierra últimamente llamados.

Terminó diciendo que igualmente se habían examinado otros asuntos urgentes. (Febus.)

Entrega de una bandera a la 100 brigada de la 11 división

Valencia, 16.—En el Gran Teatro se ha celebrado el acto de la entrega de una bandera por los obreros de la fábrica 14 de la Subsecretaría de Armento a la 100 brigada de la 11 división. (Febus.)

La sal se expenderá a treinta céntimos el kilo

Valencia, 16.—Se ha facilitado una nota en el Sindicato de la Industria de Distribución y Administración, en la que se dice que en las expendidurias de comestibles se ha fijado el precio de 30 céntimos el kilogramo de sal común. (Febus.)

LEED "CLARIDAD"

Polonia "invita" a Lituania a reanudar las relaciones normales

Como si en Vilna no hubiese ocurrido nada

Berlín, 16.—Los corresponsales alemanes en Varsovia dan la impresión de que Polonia va a enviar a Lituania un ultimátum invitándola a establecer entre los dos países relaciones diplomáticas, ferroviarias y económicas normales.

Como se sabe, estas relaciones fueron interrumpidas hace veinte años, al apoderarse los polacos de Vilna. (Fabra.)

Preocupación en París

París, 16.—El incidente lituano-polaco es seguido con gran atención, sobre todo porque los telegramas de la prensa de Berlín atribuyen al Gobierno polaco el propósito de aplicar al lituano los mismos métodos que Hitler llevó a cabo en Austria.

En Francia se espera que el incidente será resuelto amistosamente por vía diplomática. Se considera que ningún acontecimiento puede turbar a Europa y que Polonia, aliada de Francia, no contraerá responsabilidades de esta naturaleza. (Fabra.)

ULTIMA HORA

Las potencias, ante la agresión fascista

En caso de ataque a Checoslovaquia, la U. R. S. S. acudirá a la defensa

Los Gobiernos de Londres y París siguen sus conferencias y cambios de impresiones

París, 16.—Paul Boncour ha confundido esta mañana con el embajador de la U. R. S. S.

En dicha entrevista el embajador confirmó las seguridades del Gobierno de Moscú al de Praga de que, en caso de ataque a Checoslovaquia, la U. R. S. S. acudirá inmediatamente en auxilio de este país.

El ministro de Negocios Extranjeros francés confirió con el embajador de España en Londres, señor Azcarate, que se halla de paso en París.

Paul Boncour examinó con él los problemas de España. (Fabra.)

Consejo de ministros en Londres

Londres, 16.—Esta mañana se

DESPUES DEL ZARPAZO "NAZI"

"Ha sido creada una situación nueva que recibe del Gobierno toda la atención que merece"

Es la respuesta de Chamberlain ante los requerimientos que se le hacen en la Cámara

En la Cámara de los Comunes

La conversación versó sobre los acontecimientos de Austria. (Fabra.)

Se reúne el Comité permanente de la Defensa Nacional

París, 16.—El Comité Permanente de la Defensa Nacional, en su reunión de hoy, celebrada a petición de Boncour, ha examinado la situación creada por los recientes acontecimientos de Austria. (Fabra.)

Los estudiantes húngaros reclaman "una política exterior más energética"

Budapest, 15.—Animados por los recientes acontecimientos de Austria, los estudiantes húngaros han organizado esta mañana manifestaciones pidiendo que Hungría adopte una política exterior más energética.

La policía tuvo que intervenir en varias ocasiones. (Fabra.)

Explicación a los periodistas encerrados

Viena, 15.—El encargado en el ministerio de Propaganda de informar a la prensa extranjera en Viena ha pretendido explicar el incidente con los corresponsales de prensa extranjera diciendo que, a consecuencia de medidas tomadas por la policía para organizar la circulación en las pueras de la Cancillería federal, estuvieron cerradas durante cierto tiempo y que numerosos periodistas extranjeros que se encontraban en el interior no pudieron salir; pero que desde las ventanas de la Cancillería presenciaron el acto y oyeron por la radio el discurso que pronunció Hitler.

Negó que las medidas adoptadas fueran contra los periodistas extranjeros. (Fabra.)

El terrible general "Barba eléctrica" está herido de un balazo

Roma, 16.—"Il Popolo", de Roma, anuncia que el general Bergonzoli, comandante de la división Littorio, una de las que forman parte de las fuerzas italianas invasoras de España, ha resultado herido de un balazo. El proyectil le ha atravesado el muslo derecho y se le ha alojado en el izquierdo.

El general, más conocido por el nombre de "Barba eléctrica", ha sido reemplazado interinamente por el general Frusci. (Fabra.)

Contra los comerciantes que roban

Valencia, 16.—El Tribunal de Subsistencias ha impuesto diversas sanciones de multas y privación de libertad a varios individuos por acaparamiento y venta a precios abusivos de artículos de primera necesidad. (Fabra.)